

БУДЕМ РАБОТАТЬ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

В ответ на речь ВОЖДА

БУХАРА. (УТАГ). Трудящиеся Бухарской области с огромным вниманием изучают речь товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. На предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях прошли многочисленные собрания. На собраниях работников швейной фабрики имени 20-летия ВЛКСМ выступила станщица Ахмедова. Она заявила:

— Когда великий Сталин в тяжелые дни опасности сказал: наше дело правое, мы победим, — наш народ ахал, что так оно и будет. Так оно и было: под гениальным руководством нашего великого вождя и отца Сталина мы одержали историческую победу. Теперь под руководством товарища Сталина наша родина добьется нового расцвета.



В Окружном доме офицеров организована консультация для офицеров-лекторов, изучающих речь тов. Сталина. На снимке: консультант майор г. Брестский беседует с группой офицеров, готовящихся к лекциям. Слева направо — капитан Кариевский Л. Л., майор Красновцев А. М., капитан Бабич М. А. и майор Яковлев А. Н.

Станщица Ахмедова сказала на собрании:

— Товарищ Сталин поставил перед нами ответственные задачи. Многие предстоит сделать нам, работникам легкой промышленности. Я станщица на станковой вальце и обязуюсь выполнять норму на 300 проц. Желаю каждому дорожному отцу и учителю вежливо Сталину долгие лет жизни и здоровья на счастье родины, на радость всему народу!

Слова Ахмедовой покрыли гром аплодисментов.

В ответ на речь вождя швейники решили досрочно выполнить план первого квартала.

УГОЛЬЩИКИ УЗБЕКИСТАНА РАСШИРЯЮТ ДОБЫЧУ УГЛЯ

В своей исторической речи товарищ Сталин указал, что нам нужно добывать того, чтобы наша промышленность давала ежегодно до 500 миллионов тонн угля. Выполнение этой грандиозной задачи будет способствовать и модернизации, возникшая за годы Отечественной войны, углевая промышленность республик.

На руднике «Ташкент-Сталинголь» с прошлого года идет строительство крупного угольного разреза, который увеличит добычу угля до 10—12 раз. Сейчас здесь работает 9 экскаваторов. Откачка вытнутого грунта производится по железнодорожным линиям на самопроходившихся железнодорожных платформах — думкарах. Подготовлен к пуску энергодвиг на 3.000 киловатт. Он должен быть пущен в первых числах марта.

Работ с угольным разрезом вырастет промышленный горюток. Строится бетонный завод, уже начались давать продукцию, автомобильные и экскаваторные мастерские, паровозные и вагонные депо, дымлет печи, выжигающие известняк, возводятся жилые и бытовые помещения. 5 жилых домов уже отстроены и заселены.

У СТРОИТЕЛЕЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Строители первого узбекского металлургического завода завершили монтаж чистовой линии прокатного стана «880» и выстроили два жилых дома. Станы в эксплуатации — насосная станция, химическая водоочистка, двухтрубный котловод, водокачка. Заключается отделка первоначальной заводской столовой. В разгаре строительство семи новых жилых домов.

Соревнование ткачих

Мария Петровна сделалаazole репродуктора. Товарищ Сталин. И хотя вытупал он перед своим избирательным районом в ответ на речь товарища Сталина казалась, что стоит он вальсе и говорит с ней, с разницей старой ткачихой. Каждое слово проникает в самую глубину сердца, и в душу вливается струя бодрости и добрых чувств.

Утром Мария Петровна делалась своими мыслями с председателем пегового комитета Екатериной Шелеховой:

— Я прослушала речь товарища Сталина и думала:

Надо работать лучше!

— Да ведь ты, кажется, на фабрике ле на последнем счету?

— Конечно, меньше ста процентов не даю...

Мария Петровна улыбнулась и пояснила со стужа.

— Можно согнать больше. Я решила в каждую смену давать сверх нормы два килограмма утка.

— А под силу тебе это? Справиться?

— Я в пехе не первый день. И уж если взяла обязательство, значит, выполняю. Вызываю на соревнования других.

Старая ткачиха ушла в пех. Шлауей Мария Петровна получила

Производственный под'ем

БУХАРА. (УТАГ). Речь товарища Сталина и блестящая победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР вызвали большой производственный под'ем в колхозах и на предприятиях Кара-Кашакии. Став на станковую вальцу, коллектив Турткульской МТС обязался досрочно закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря, обеспечить бесперебойную работу каждой машины. С первых же дней вахты производительность труда в МТС возросла на 13—20 проц. Электростанция Бадуров и токарь Карягин ежедневно выполняют по 2—2 с половиной нормы.

Завершив ремонт машин ко дню выборов в Верховный Совет СССР, тракторная бригада Бердиева из Кегейлинской МТС приступила к весенней пахоте. В течение последней недели трактористы Азамурат Кутымов, Казакбай Утегенов и Сеймет Сапаров ежедневно выполняют по полторы нормы.

Вдохновленные речью товарища Сталина, члены сельхозартели имени Ленина и имени Кара Марса, Кегейлинского района, развлекли социалистическое соревнование за лучшую подготовку к севу. С утра до поздней ночи кипит работа в этих сельхозартелях. Колхозники полностью очистили ирригационную сеть, отремонтировали сельхозинвентарь, заканчивают вывоз удобрений. Звеньевой Сталина.

Слово ильичевцев

С огромной радостью узнали мы о назначении нашего любимого вождя и учителя Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина Народным Комиссаром Вооруженных Сил и Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами СССР. Великий Сталин привел нашу Родину к исторической победе над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами. Великий Сталин велет наш народ к новым победам на пути мирного строительства, строительства коммунизма. Генералиссимус Сталин дал нам программу действий в условиях мирного времени. Нет сомнения, что этот ясный и величественный сталинский план будет осуществлен советским народом в сроки, указанные волежем. В результате осуществления сталинской программы Красная Армия будет готова на повою, еще более высокую ступень военного мастерства, станет еще более могущественной. Красная Армия была, есть и будет надежным оплотом нашего мирного труда.

Мы гордимся тем, что на нашу долю выпала высокая честь жить и трудить-

ся в сталинскую эпоху во благо нашей Родины. Мы гордимся тем, что и наши руки ковали победу над врагом. Многие из нас имеют производственный стаж в 30—35 лет, из которых 20—28 лет отдало труду в пехах завода имени Ильича.

Известие о новом назначении товарища Сталина воодушевляет нас на еще большую трудовую вахту. Пусть зыблет, весь мир: раа товарищ Сталин! — Народный Комиссар Вооруженных Сил и Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами СССР, то это значит, что священные границы нашего отечества стали еще более неприкосновенными. Под руководством товарища Сталина, вооруженные силы Советского Союза будут и впредь совершенствоваться и развиваться на страж отечества и на благо Родины.

Да здравствует Народный Комиссар Вооруженных Сил и Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами СССР Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Рабочие завода имени Ильича

И. Т. АЛАШИНКОВ, П. М. ФЕДотов, И. В. МОИСЕЕВ, И. А. ГУРОВ, В. Е. КОРОЛЕВ, Е. М. БОНДАРЕНКО.

— Мы вызовем предельных на соревнование и презвям им свои требования. Я предлагаю взять на себя такое обязательство: каждый из нас дает сверх нормы два килограмма утка в смену, и — ни метра брака.

Ткачихи оживились, подняли ладони над головами.

— Правильно! Единогласно поддерживаем это предложение.

На следующий день 65 ткачих встали на станковую вахту. А потом благодарный почти старой ткачихи Мария Гридасова обязалась сдавать каждый день по два килограмма утка сверх задания. И еще в плакате говорилось, что Гридасова сверх нормы 20 метров ткала.

К председателю пегового комитета пришла ткачиха Елена Зубкова, депутат Верховного Совета СССР Александра Гусева, Мария Шутакова. Потом собралось больше ткачих.

— Гридасова вызывает нас на соревнование? Принимаем вызов!

— Мы слушали речь Сталина по радио, и теперь изучаем ее в пехе. Все мы принимаем эту речь оляково, и у всех одно стремление.

— У всех одно общее дело, и работать по-сталински надо сообща. А если кто отстанет будет, — помочь ему.

Поднялась Елена Зубкова:

Начались пехов, мастера и их помощники стараются привести в образцовое состояние все машины, чтобы они работали без перебоев. Если у ткачих в источе утка, — предельные подвозят новую пряжу, боится, чтобы не было простоя у вывадших их на соревнование.

По Советскому Союзу

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

В пятилетнем плане развития железнодорожного транспорта предусмотрено электрификация ряда линий. Это даст возможность довести к 1950 году объем перевозок грузов на электрифицированных участках до 70 миллиардов железнодорожных тоннокилометров, позволит сэкономить 360 миллионов рублей в год на эксплуатационных расходах и более 1,5 миллиона тонн топлива.

Для обеспечения своевременного вывоза с Северного Урала каменного угля, будут леса электрифицируются 242 километра линии Богословск—Надежинск—Горобаягодская. Новая электрифицированная траасса соединится с электрифицированной линией Свердловск—Чусовая—Пермь. От Свердловска до Богословска пройдет единая магистраль. На электрическую тягу будет переведено как грузовое, так и пассажирское движение всего участка. Работы по эаэлектрификации уже начаты.

Началось строительство новой электрифицированной линии на участке Сурахань—Бузуны. Эта линия протяжением в 27 километров будет обслуживать Бакинские нефтепроемы.

В этом году начнутся работы по электрификации железнодорожной магистраль Новосибирск—Омск протяжением в 640 километров.

К началу летних перевозок должны быть восстановлены и сданы в эксплуатацию разрушенные врагом электрифицированные участки Ленинградская—Ленинград—Ораниенбаум, в Свердловской Эстонии Таллин—Наскюла. (ТАСС).

НОВЫЕ РАДИОПРИЕМНИКИ

Заводы Наркомата электропромышленности начали выпускать новые широковещательные радиоприемники.

Новосибирский радиозавод выпускает 7-ламповый радиоприемник «Боско» с динамическим громкоговорителем. Для более точной настройки он снабжен оптическим индикатором частоты, так называемым «роликом». Питание приемник может получать только от сети переменного тока.

Рязанский радиозавод выпускает 6-ламповый приемник типа «ВФФ», также имеющий оптический индикатор частоты и питающийся от сети переменного тока.

Для сельских мест, где нет электроснабжения, Московский радиозавод начал изготавливать всеволновый 6-ламповый радиоприемник «Ролна». Для питания его используются сухие батареи. На заводе осваивается производство 7-лампового приемника «Москва».

Во втором квартале Ленинградский радиозавод выпустит мощный усовершенствованный 12-ламповый радиоприемник «Ленинград». Приемник будет иметь оптический индикатор частоты, четыре растянутых коротковолновых диапазола и четыре кнопки для прямой настройки четырех диапазонов.

Все радиоприемники снабжены адаптерными входами для проигрывания граммофонных пластинок. (ТАСС).

САБЕЛЬНЫЕ КЛИНКИ С РУБИНАМИ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Мастера-швейцы Ленинградского завода «Русские самонетель» присутствовали в отделе сабельных клинков, изготовляемых для лучшей эаэтированной стали для высшего командного состава Красной Армии.

На показательном эфе парадной чарпальской сабли будет рубиновая звезда и гирлянда из чешек рубинов. Рубин сабли украшается украинскими хризолитами и золотыми тоннами. Всего на сабле размещено свыше 200 драгоценных камней.

Работы по украшению сабельных клинков ведутся под руководством старого мастера-швейца Ивана Федоровича Суворова, который монтировал на самоветельных камей карту СССР для Всемирной Парижской выставки.

Везде чувствуется крепкая трудовая дружба, товарищеская взаимопомощь. Если у одного дело не ладится, другой выручает.

Александра Гусева и Елена Зубкова работают рядом. Каждая из них обслуживает по 24 станка вместе 10 часов. Когда Александра занята у одной машины, а на другой врется пряжа—связывает ее Елена. Производит задержку на станках Зубковой — бежит помогать Гусева. В работе они не отступают одна от другой. Завала Гусева в смену 20 метров ткала сверх нормы — Зубкова начала выработывать по 30 метров. А потом обе стали ткать по 40 метров.

Ткачихи стремятся к тому, чтобы первая предельно-ткачиха фабрики Ташкентского текстильного комбината была передовой. Еще недавно эта фабрика отставала. Теперь дело стало налаживаться.

Копчались первая смена. Вторая вступит не скоро, а в ткацком пехе еще гудят станки. 5 часов вечера. Многим по хочется идти сейчас домой.

— Поработать еще.

Радостным бывает чувство, когда ткачиха выключает станки и вынит, как много сделано за этот день.

Живыми в синих фартуках встут и начальнику пеха тяжелые рулоны новой ткани.

— Принимай широтреб!

— Это сверх плана!

Мих. БЫКАДОРОВ.

НА ПЛЕНУМАХ ОБЛАСТНЫХ КОМИТЕТОВ ПАРТИИ

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). XVIII пленум Самаркандского областного КП(б)У заслушал доклад секретаря областного парткома тов. Махмутова о постановлении СНК Союза ССР от 2 февраля 1946 г. и об итогах XIII пленума ЦК КП(б)У и задачах областной партийной организации по восстановлению и дальнейшему развитию хлопководства в Узбекистане.

Докладчик подчеркнул, что для осуществления сталинской программы восстановления и развития хлопководства и республике решающее значение имеет успешное выполнение плана 1946 года, который должен стать переломным в деле развития хлопководства в Самаркандской области.

Подготовка к зимним осенним полевым работам проходит неудовлетворительно и намного отстают от уровня годового плана 1944—1945 гг. Особенно непереносимое состояние готовности тракторного парка. На 20 февраля план ремонта тракторов выполнен лишь на 42 процента.

Тов. Махмутов изложил конкретные задачи по дальнейшему развитию хлопководства в Самаркандской области, по проведению всегледо сева в установленные сроки.

В прениях по докладу принял участие тов. Махмудов — секретарь Паштакорского района партии, тов. Баласанов — секретарь Хатирджинского района партии, тов. Саттаров — секретарь Ак-Дарьинского района партии, тов. Юдин — начальник областного отдела технических работ, тов. Абдукаримов — секретарь Давлалевского района партии, тов. Далиев — секретарь Кара-Дарьинского района партии и другие.

Пленум заслушал также доклад секретаря областного КП(б)У тов. Бойкова о неудовлетворительном выполнении областной партийной организацией постановления XII пленума ЦК КП(б)У по животноводству.

Рассмотрен был ряд организационных вопросов.

По общим докладом пленум принял веруемые решения.

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Состоялся XX пленум Бухарского областного комитета партии. С докладом о постановлении СНК СССР от 2 февраля

1946 г. «О плане и мероприятиях по восстановлению и дальнейшему развитию хлопководства в Узбекистане на период 1945—1953 гг.», решений XIII пленума ЦК КП(б)У и очередных задач партийной организации области выступил секретарь областного КП(б)У тов. Мухомбов.

В 1946 году Бухарская область должна сдать государству 175 тысяч тонн хлопка. Проанализировав допущенные в прошлом году в работе по хлопководству, докладчик рассказал о мероприятиях, которые необходимо провести для увеличения урожайности хлопка в последующие годы.

В 1946 году посевная площадь под хлопок в Бухарской области увеличится до 117 тысяч гектаров, урожайность должна возрасти до 13,2 центнера с гектара. Увеличение урожайности хлопка должно произойти за счет улучшения обработки земли, увеличения севооборота, улучшения водопользования, строительства новых ирригационных сооружений и других мероприятий, требующих от большевиков Бухарской области и колхозников напряженной работы.

Тов. Мухомбов резко критиковал неудовлетворительную работу отдельных областных, городских и районных организаций, МТС и колхозов в деле подготовки к весенней посевной кампании нынешнего года. Особое внимание уделял докладчик необходимости решительного улучшения партийно-организационной политической работы в колхозах.

С большим удовлетворением участники пленума приняли сообщение о том, что хлопководы Бухарской области — делегаты Третьего республиканского курултая — заключили договор с хлопководом Ферганы на социалистическое соревнование за урожай хлопка в 15 центнерах с гектара.

В прениях по докладу тов. Мухомбова выступили секретари районных партий: Кызыл-Ташинского — тов. Ходжаев, Свердловского — тов. Махмутов, Бухарского — тов. Ализов, Гиждаумского — тов. Абдулжабаров, Рометанского — тов. Рахимбердиев, секретарь Бухарского городского парткома тов. Умурзаков, директор 2-й Берлинской МТС тов. Абдуллаев, директор мотороремонтного завода тов. Шаевич и другие.

По заслушанному вопросу пленум принял соответствующее решение.

Собрание комсомольского актива Ташкентской области

На днях в помещениях театра имени Мухомбова состоялось собрание комсомольского актива Ташкентской области.

Секретари районных комсомола и первичных комсомольских организаций промышленных предприятий, совхозов, МТС и колхозов, комсомольские активисты, работники, комсомольские активисты, работники в хлопковых колхозах бригадиром и звеньевыми, заслушали и обсудили доклад секретаря Ташкентского областного КП(б)У тов. Джураева «О задачах комсомольских организаций области по дальнейшему развитию хлопководства в Узбекистане».

Первым выступил в прениях секретарь первичной комсомольской организации передового колхоза имени Сталина, Янгй-Юльского района, тов. Абдуллаев:

— Сталинская программа развития хлопководства в Узбекистане, — сказал тов. Абдуллаев, — воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. Мы, молодые хлопководы, воспитанные на партийной и коммунистической комсомольской, обязались приложить все свои старания к тому, чтобы узбекский народ успешно осуществлял постановление Совнаркома СССР «О плане и мероприятиях по восстановлению и дальнейшему развитию хлопководства в Узбекистане на период 1946—1953 гг.».

В выполнении задач, поставленных советским правительством, большую роль призваны сыграть первичные комсомольские организации в колхозах. Они должны неустойчиво работать о воспитании колхозной молодежи, возглавить движение молодых патриотов за то, чтобы давать стране все больше и больше хлопка. Наша первичная комсомольская организация может гордиться своей работой. В прошлом году четыре молодежные звена получили высокий урожай хлопка. Многие комсомольцы награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». В этом году призвание колхоза удовлетворило нашу потребность в хлопке удовлетворило нашу потребность в хлопке удовлетворило нашу потребность в хлопке.

Выступившие на собрании комсомольские активисты поделились опытом комсомольской работы в колхозах, критиковали недостатки, брали обязательства на участие комсомольцев и молодежи во всепартийном походе за подъем хлопководства.

Собрание областного комсомольского актива обратилось ко всем комсомольцам Ташкентской области, ко всей колхозной молодежи с призывом принять активное участие в осуществлении сталинской программы восстановления и дальнейшего развития хлопководства в Узбекистане.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Шерсть списывается в угар“

В «Правде Востока» № 231 от 23 ноября 1945 г. была опубликована корреспонденция «Шерсть списывается в угар». В корреспонденции высказывались серьезные недостатки в работе Келеской фабрики первичной обработки шерсти. Шерсть по вине руководства предприятия прогарила и расхлалась.

Как сообщил редакция старший редактор Узбекского управления ГИИ при Наркомате СССР тов. Хабидуллин, тщательная проверка полностью подтвер-

дила, закончили очистку оросительной сети. На поля вывозятся местные удобрения. Комсомольцы помогли колхозу азотными 50 тонн минеральных удобрений. Лучшие агитаторы и пропагандисты комсомольской организации подробно знакомят колхозников с речью товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор Москвы и с постановлением Совнаркома СССР о развитии хлопководства в Узбекистане. Мы уверены, что наш колхоз и впредь будет высокоурожайным.

Инициатор движения столичерников в колхозе имени Ильича, Средно-Чирчикского района, звеньевой Замбра Муталова рассказала:

— Когда я в прошлом году вернулась домой после курултая, я была обязательно вырастить по 100 центнеров хлопка на каждом гектаре участка моего звена. Обязательство я выполнила. Теперь даю слово в 1946 году собрать с каждого гектара 110 центнеров хлопка и вызываю на соревнование Зипнат Акрамова.

Звеньевая колхоза имени Сталина, Янгй-Юльского района, Зипнат Акрамова ответила:

— Вызов принял и обязуюсь дать 110 центнеров.

Слово поприсла Милой Урабекова — звеньевой колхоза имени Фрунзе, Янгй-Юльского района. Она сказала:

— В прошлом году я поддержала инициативу Замбры. Работая вместе с подружками, я собрала на 103,4 центнера с гектара. В честь нашей Родины обещаю дать в этом году с каждого гектара 120 центнеров хлопка.

Выступившие на собрании комсомольские активисты делились опытом комсомольской работы в колхозах, критиковали недостатки, брали обязательства на участие комсомольцев и молодежи во всепартийном походе за подъем хлопководства.

Собрание областного комсомольского актива обратилось ко всем комсомольцам Ташкентской области, ко всей колхозной молодежи с призывом принять активное участие в осуществлении сталинской программы восстановления и дальнейшего развития хлопководства в Узбекистане.

На фабрике проведены мероприятия, которые улучшат хранение и отпус сырья.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 25 февраля

НЮРНБЕРГ, 25 февраля. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала защитник подсудимого Риббентропа — Гори продолжал представление ходатайств о выводе свидетелей. Защитник просил выдать герцога Кестинг — бывшего германского военного атташе в Москве.

Представитель обвинения Давид Максуд-Ал-Файф возражает против выезда этого свидетеля.

Председатель лорд Лоуренс указывает, что вопрос о выезде свидетеля будет рассмотрен Трибуналом так же, как и вопрос о выезде всех ранее предлагавшихся свидетелей.

Далее защитник ходатайствует о выводе в часе 38 свидетелей ряда бывших работников германского министерства иностранных дел, посланников и послов Германии, а также некоторых видных политических деятелей Веймарской республики.

Слова эти о выводе которых ходатайствует защитник и против которых не возражает обвинение. — бывший германский посол в Бухаресте Фабриусе, бывший германский посолник в Осло Гранднер и бывший советник германского посольства Готфридсен.

Обвинение возражает против выезда в Трибунал для дачи свидетельских показаний — Унстона Черчилля, адмирала Шустера, как принимавшего участие в переговорах в Лондоне весной 1935 года, когда лорд Лоуренс и заключенное немецко-английское соглашение о военно-морском сотрудничестве на военно-морском отделе германского министерства иностранных дел, посланника Шустера, маркиза и графиня Ман-де-Кастелье, бывшего французского премьер-министра Далада, бывшего французского министра иностранных дел Бона, бывшего посла Абеда, из Лондона — Эрнеста Тейнана и профессора Конвель-Ване.

При обсуждении вопроса о выезде этих свидетелей в суд в частности, о выезде адмирала Шустера, обвинитель Давид Максуд-Ал-Файф заявил: «Этого свидетеля заключить в тюрьму, потому что он принимал участие в переговорах, которые привели к заключению немецкому морскому соглашению 1935 года. Совершенно очевидно, что этот договор был заключен по инициативе подсудимого Риббентропа. Обвинение слышит, что этот вопрос не относится к делу, так как переговоры до заключения договора не известны, и факт договора должен быть признан судом без доказательств, как документ обязательности. Вообще обвинение считает, что переговоры и старые договоры не могут являться предметом рассуждения, так как в этом случае будет допущена совершенно излишняя трата времени».

Выступая по поводу выезда свидетеля Шустера, главный обвинитель от СССР Руфина заявил: «Мне кажется, что у нас есть одно принципиальное расхождение между обвинением и защитой в этом вопросе. Защита пытается доказать договором свидетельское стремление подсудимых заключить мирололюбивые договоры. Обвинение исходит из другого факта, а именно из факта вероломного нарушения заключенных договоров и совершения преступлений, направленных против этих договоров. Именно, исходя из этих соображений, является совершенно излишним вызов свидетелей, которые будут доказывать то, что подсудимые стремались заключать мирные договоры. Факт вероломного нарушения этих договоров уже доказан».

Далее обвинитель дает подробный ответ на вопрос председателя Трибунала об ответственности гитлеровских преступников, выступивших в заговор на более поздней стадии. Он говорит, что если лицо вступило в заговор на поздней стадии с целью совершить какие-либо преступные действия, оно может быть осуждено вне зависимости от времени вступления. Обвинение утверждает, говорит Давид-Ал-Файф, что подсудимые по данному процессу сознательно присоединились к заговору. В качестве примера он приводит подсудимого Шнейера. «Шнейер, говорит обвинитель, появился на сцене преступных действий позднее, чем другие. Он стал министром по производству вооружения, а также принимал участие в преступлениях по использованию рабской рабочей силы. Шнейер вступил в заговор с целью ведения агрессивных войн и тем самым принимал участие в ведении этих войн. Он предьявлял требования о предоставлении им рабочей силы и тем самым поощрял совершение военных преступлений, а также способствовал жестокому обращению с населением оккупированных стран. Он также поощрял и способствовал деятельности подсудимого Заукаля и тем самым совершил преступления против человечности».

К микрофону подходит защитник подсудимого Кейтеле адвокат Неальте. Он пытается произнести речь на тему о том, что обвинение, предъявленное Кейтеле, преувеличено. Председатель прерывает его, сказав, что свои соображения он может представить во время защитительной речи.

Слова эти Давид Максуд-Ал-Файф. Он заявил, что обвинение не возражает против выезда свидетелей, о которых ходатайствовал Неальте, а именно Бломберг, Гальдера, Варлимонда, Рейнке и Аммерса. Что касается выезда в качестве свидетеля стенографов и других лиц, о которых ходатайствовал Неальте, обвинение будет удовлетворено их письменными показаниями, данными под присягой.

На этом закончился утреннее заседание Трибунала.

Вечернее заседание 25 февраля

НЮРНБЕРГ, 25 февраля. (ТАСС). В первом вечернем заседании Трибунала защитник Кейтеле — Неальте продолжал обосновывать свое ходатайство о выводе свидетелей и предоставлении ему возможности ознакомиться с огромным количеством документов, которые были использованы обвинением.

После этого слова для предъявления доказательства преступлений гитлеровцев против человечности получает представитель советского обвинения тов. Смирнов. «Преступления против человечности, — говорит тов. Смирнов, — как и другие преступления фашистов, доказательств которых были предьявлены суду моими коллегами, вытекают из преступной сущности фашизма, его стремления к мировому господству путем разоружения захвата стран государства на востоке и востоке, порабощения и массового убийства людей. Отметим, что все фашистские преступления являются в той или иной мере преступлениями против человечности, обвинитель подчеркивает, что гитлеровские преступления преднамеренно и планомерно заставляли свои жертвы мучиться через многие изнурительные для человеческого достоинства мучительные страдания. Их хотели заставить забыть свое имя, надевая на шею бирку с номером или надевая на рукав ошейник условный знак. Их лишали права говорить и читать на родном языке. У них отнимали дом и семью, их пытались лишить родины, насильственно перемещая за многие сотни и тысячи километров. Их лишали права иметь детей. Их поведенью третировали и унижали. Над их чувствами и верованиями экспериментировали и издевались и, наконец, у них отнимали последние — жизнь».

Слова эти, продолжает обвинитель, выданы на население оккупированных территорий. Первое, что вводили немцы, занимая чужью территорию, — это смерть. Обвинитель предьявляет суду доклад подсудимого Риббентропа, в котором имеются пять параграфов. Три из них начинаются словами: «исчистить землю». В этом приказе Розенберг ставит население оккупированных территорий вне закона.

Гитлеровцы не ограничивались изданием подобных законов. Как говорится в пятидесятитом обвинительном официальном докладе немецкого правительства, «парду с 350 тыс. югославов, парнями в болх, оставшимся уничтоженным еще по меньшей мере полмиллиона до двух миллионов человек, каменным образом детей, женщин и стари-

ков. Из 15 млн. югославского населения за четыре года оккупации немцами уничтожено почти 14 проц. этого населения».

В докладе чехословацкого правительства, уже предьявленном Трибуналу, приводится показание бывшего заместителя протектора Чехии и Моравии Карла Франка, который рассказывает, что немцы планомерно и систематически переселили всех чехов и население Чехословакии немецкими колонистами. Для достижения этой цели гитлеровские преступники намеревались применять любые средства.

Переходя к Польше, обвинитель подчеркивает, что голод был основным оружием военной политики уничтожения польского населения. Еще 12 декабря 1942 года Франк, согласно записи в его собственном дневнике, говорил на специальном совещании: «Если будет осуществлен новый продовольственный план, то это означает, что голод в Варшаве и ее окрестностях будет получать продовольствия 500 тыс. человек». О еврейском населении Польши Франк выражался еще более резко: «То, что мы протворили в Варшаву, — это смерть 1,200 тыс. евреев, — сама собой логично. Разумеется, что если евреи не умрут с голода, то это вероятно вызовет, как следствие, активную инициативу, направленную против евреев. Франк обрел на голодную смерть миллионы польского населения. В своем дневнике 14 декабря 1942 года он писал, что перед гитлеровцами стоят задачи, «начиная со 2 февраля, лишить прожизненное в этой области 2 млн. человек немецкой национальности общего снабжения продовольствием».

Цитируя немецкие документы, обвинитель указывает, что гитлеровские преступники достигли немалых успехов в поведении гитлеровских захватчиков на оккупированных территориях Советского Союза было еще более варварским. Обвинитель предьявляет суду доклад представителя министерства иностранных дел немецкого ландтага Пайльдерера, захваченный частями Красной Армии в ивении фон Дирхена в Верхней Силезии. По получению своего министерства Пайльдерер обещал оккупированные немцами районы Украины. В результате этого покаяния он составил секретный доклад, который назывался: «Предложение, обеспечивающее снабжение и конфискацию необходимого количества продовольствия на Украине».

Пайльдерер обещал оккупированные немцами районы Украины. В результате этого покаяния он составил секретный доклад, который назывался: «Предложение, обеспечивающее снабжение и конфискацию необходимого количества продовольствия на Украине».

На одном из переходов, — продолжает свидетель, — нас встретили женщины и дети, которые пытались снабдить военнопленных водой и хлебом. Немцы не допус-

ка на получение «необходимого количества продовольствия». «Мы, — пишет он, — стремимся в деревнях и населенных пунктах выходящих на смену пленным, оставляем труны разбрасывая на дороге, а эти факты не может поить население».

Обвинитель предьявляет Трибуналу другой немецкий документ — доклад профессора Томсона, который совершил поед-

Утреннее заседание 26 февраля

НЮРНБЕРГ, 26 февраля. (ТАСС). Утреннее заседание Трибунала открывается оглашением решения Трибунала о выезде для дачи свидетельских показаний генерала бывшей германской армии — Гальдера и Варлимонда.

Продолжая свою речь на утреннем заседании, представитель советского обвинения тов. Смирнов указывает, что уже хорошо известная суду теория немецких фашистов о «германизации» гласила, что германизируются не народы, а территории. В доказательство этого обвинитель приводит краткие выдержки из доклада югославского правительства, в которых говорится об осуществлении плана германизации районов Словении. Германский план, говорит обвинитель, предусматривал полное «очищение» отдельных районов Словении от словен и заселение этих территорий немцами.

Через несколько дней после захвата Словении фашистами был создан центральный орган по переселению, и гитлеровцы приступили к практическому осуществлению этого плана.

Подобные же преступления были совершены гитлеровскими преступниками и на территории оккупированной Польши. По этому поводу в разладе доклада польского правительства «Германизация Польши», в котором приведены ссылки на немецкие документы, указывается, что дело гитлеровской политики на территории Польши двоякая: первая — стремиться, чтобы известная часть этого пространства была очищена от коренного населения и заселена немцами, и вторая — называть немецкое руководство для того, чтобы «не вспыхнул новый пожар против Германии».

После оглашения этих документов Трибунал вызывает для дачи показаний свидетеля Якова Григорьевича Григорьева — крестьянина деревни Павлово, Шквертопольской области. Порховского района, вступивший в заговор на более поздней стадии. Он говорит, что если лицо вступило в заговор на поздней стадии с целью совершить какие-либо преступные действия, оно может быть осуждено вне зависимости от времени вступления. Обвинение утверждает, говорит Давид-Ал-Файф, что подсудимые по данному процессу сознательно присоединились к заговору. В качестве примера он приводит подсудимого Шнейера. «Шнейер, говорит обвинитель, появился на сцене преступных действий позднее, чем другие. Он стал министром по производству вооружения, а также принимал участие в преступлениях по использованию рабской рабочей силы. Шнейер вступил в заговор с целью ведения агрессивных войн и тем самым принимал участие в ведении этих войн. Он предьявлял требования о предоставлении им рабочей силы и тем самым поощрял совершение военных преступлений, а также способствовал жестокому обращению с населением оккупированных стран. Он также поощрял и способствовал деятельности подсудимого Заукаля и тем самым совершил преступления против человечности».

К микрофону подходит защитник подсудимого Кейтеле адвокат Неальте. Он пытается произнести речь на тему о том, что обвинение, предъявленное Кейтеле, преувеличено. Председатель прерывает его, сказав, что свои соображения он может представить во время защитительной речи.

Слова эти Давид Максуд-Ал-Файф. Он заявил, что обвинение не возражает против выезда свидетелей, о которых ходатайствовал Неальте, а именно Бломберг, Гальдера, Варлимонда, Рейнке и Аммерса. Что касается выезда в качестве свидетеля стенографов и других лиц, о которых ходатайствовал Неальте, обвинение будет удовлетворено их письменными показаниями, данными под присягой.

На этом закончился утреннее заседание Трибунала.

ку, как он выражается, от Минска до Крмы. Томсон также признает, что повсюду на временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами советских территориях немцы чинили расправу с советскими населением.

Оглашением этих документов вечернее заседание заканчивается.

Свидетель довелось находиться по многим лагерям для военнопленных. Он сообщил, что во всех этих лагерях немцы установили одинаковый режим: голодный рацион, отсутствие медицинской помощи больным и раненым, издевательств, побоев и убийств.

Обвинитель предьявляет свидетелю снимок, в котором тот опознает фотографию лагеря для военнопленных в Умань.

Обвинитель: Какие порядки существовали в этом лагере?

Свидетель: Почти все пленные содержались под открытым небом. Два раза в день на территории лагеря закидали несколько костров и варили жидкий гороховый суп. Голодавшие люди спешили получить хотя бы мизерную порцию этого супа, чтобы сказать, без соли и жиров. Немцы избивали военнопленных даже при раздаче супа.

Нигде не лучше были порядки и в других лагерях для военнопленных. Рассказывая о Раковском лагере, где свидетель работал в так называемом лазарете, свидетель сообщил многочисленные факты зверского избиения немцами военнопленных, закидывавшихся обычно ущемом или смеетом.

Обвинитель: Какая смертность была в Раковском лагере?

Свидетель: Была два дня, когда в лагере умирали от 700 до 950 военнопленных.

Обвинитель: Какие меры дисциплинарного порядка применялись в Раковском лагере и за что наказывались военнопленные?

Свидетель: За попытку к бегству или за попытку достать продукты питания военнопленных садили в карцер. Карцер представлял собой подвальное помещение с цементным полом и с окнами без стекол и рам. Военнопленных, раздетых наголо и сажали в этот карцер обычно на две недели. При этом их лишали пищи и воды. Я не знаю ни одного случая, чтобы кто-либо из военнопленных выдержал это заключение. Обычно люди умирали.

Отвечая на дальнейшие вопросы обвинителя, свидетель сообщил, что основанная в Раковском лагере тюрьма содержалась в ужасных условиях. Летом и зимой военнопленных заставляли выполнять совершенно бесполезную работу — разрушить здания и — выставлять кирпичом территорию лагеря. Когда истощенные люди оказывались неспособными выдержать на эту «работу», их запирали в карцеры и держали там до пяти суток. Это называлось «картингом». Когда этот «картинг» заканчивался, карцеры открывали. Находясь там военнопленные оказывались мертвыми.

После окончания допроса свидетеля обвинитель Покровский к допросу приступил защитник Латеризер. Путем постановки вопросов этот адвокат пытался создать впечатление, что голод в лагерях для военнопленных, о которых рассказывал свидетель, был вызван нарушением с доставкой продовольствия. Свидетель разоблачил эту попытку и доказал, что немцы уммышленно устанавливая голодный режим для военнопленных и не только не заботились о снабжении их продовольствием, но жестоко расправлялись с теми гражданами, которые пытались оказать какую-либо помощь голодным и измученным пленникам.

На этом закончился утреннее заседание Трибунала.

Репрессии английских военных властей против руководителей восстания индийских моряков

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС). Контр-инспектор агентства Рейтер из Джалалпура (Индия) сообщает, что вчера там было опубликовано коммюнике, в котором говорится: около 200 солдат индийского корпуса связи в Джалалпуре объявили забастовку и организовали в городе демонстрацию и митинг. Они протестовали против недостаточного рациона и низкой зарплаты по сравнению с английскими войсками. Выступавшие протестовали против послания индийских войск в Индонезию. Демонстрация прошла мирно.

После возвращения солдат из города они были арестованы в казармах.

В ТЕАТРАХ

ТЕАТР ИМ. ХАМЗА — 2/III Маскарад. 3/III Джалаалдин. Начало в 8 ч. вечера.

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ТАШСО-ВЕТА (Вен-Агач) — театральные спектакли Узбекского театра оперы и балета: 2/III Фарал и Ширин с участием солистов театра. Начало в 8 ч. вечера.

ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещении театра им. Свердлова) — 3/III Буран с участием лауреата Сталинской премии нар. арт. СССР Халимов Насировой, нар. и засл. артистов УССР. Дирижер — лауреат Сталинской премии нар. арт. УзССР М. Ашрафи. Начало в 8 ч. вечера.

ТЕАТР ИМ. МУЖИМИ (ул. Навои, 69) — 2/III Багдара (все билеты проданы).

3/III Большой концерт с участием нар. и засл. арт. УзССР и др. Начало в 9 ч. вечера. Все сбор — в фонд семей погибших воинов.

В помещении театра им. ГОРЬКОГО — 4/III Э. Каламан — Багдара. Оперетта в 3-х действиях. Начало в 8 ч. вечера. Билеты проданы в кассе театра им. Горького с 3-х ч. дня.

ТЕАТР РУССКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. СВЕРДЛОВА (ул. «Правда Востока») — 2/III Иван Сусанин, 3/III дном Евгений Онегин.

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 2/III Стальная воля, 3/III дном Ровно в полночь, вечером Сотовое море.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ — 2/III премьера — Леонид Леонов — Обыкновенный человек. Пьеса в 4-х действиях. Начало в 8 ч. 30 м. вечера, 3/III дном День рождения.

Заседание Дальневосточной комиссии

ВАШИНГТОН, 26 февраля. (ТАСС). Состоялось первое заседание Дальневосточной комиссии. После выступления с приветственной речью государственного секретаря Бирса было оглашено московское коммюнике по поводу решения о создании Дальневосточной комиссии и отмечено, что в соответствии с московским решением Союзиниены Штаты расослали приглашения. Франция приняла приглашение с оговоркой о том, что при толковании положений о создании комиссии Франция считает, что они относятся только к Японии, и если комиссия будет рассматривать вопросы, касающиеся Юго-Восточной Азии, то Франция приобретет таких же прав в комиссии, какими обладают Англия, Советский Союз, Союзиниены Штаты и Китай. Союзиниены Штаты заверили Францию, что США не намерены ставить перед комиссией какие-либо проблемы, касающиеся Юго-Восточной Азии, за исключением проблем, связанных с Японией. Другие правительства имеют право выразить свою точку зрения по этому поводу на данном заседании.

Австралийский представитель Этгастон заявил, что австралийское правительство сожалеет о том, что великие державы определенное положение о создании комиссии без того, чтобы получить одобрение всех стран — членов комиссии. Австралийское правительство сожалеет также о том, что и эти положения были включены принципом права вето.

СУД НАД ВЕНГЕРСКИМИ ГЛАВНЫМИ ВОЕННЫМИ ПРЕСТУПНИКАМИ

БУДАПЕШТ, 27 февраля. (ТАСС). Пресс-организаторы фашистского путча в Венгрии 15 октября 1944 г. Салаши и шести его ближайших сообщников заканчивают. На суде были заслушаны речи народного прокурора Франк Ласло и общественного обвинителя Нады Винце.

В своей речи прокурор охарактеризовал преступную деятельность подсудимых, подчеркнув, что их целью было волевым Венгрии в затяжную войну, воспретившая заключению перемирия. Все они — участники бесчисленных казней сотнями невинных людей.

Общественный обвинитель, депутат парламента Нады Винце в своей речи подчеркнул огромное политическое значение процесса по делу военных преступников, жертв которых является вся страна, весь венгерский народ.

После этого суд заслушал речь защитника. На последние двух судебных заседаниях Салаши и другие подсудимые выступили с последним словом.

Салаши пытался использовать трибуну суда для фашистской пропаганды, и председатель суда вынужден был несколько раз прерывать подсудимого.

ПОДПИСАНИЕ ВЕНГЕРСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОГО СОГЛАШЕНИЯ О ЧАСТИЧНОМ ОБМЕНЕ НАСЕЛЕНИЕМ

БУДАПЕШТ, 27 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, в Будапеште подписание венгерско-чехословацкого соглашения о частичном обмене населением, которое было достигнуто в Праге, прибыла делегация Чехословакии во главе со статс-секретарем чехословацкого министерства иностранных дел Камментце.

26 февраля начались переговоры делегации с представителями венгерского правительства, которых возглавляет министр иностранных дел Венгрии Дядьенши.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭТТЛИ И ПЕТИК-ЛОУРЕНСА О СОБЫТИЯХ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший 26 февраля в палате общин премьер-министр Климент Эттля и выступивший в палате лордов министр по делам Индии лорд Петтик-Лоуренс выразили согласие английского правительства с точкой зрения главнокомандующего вооруженными силами Индии сэра Клауда Уинилека в отношении восстания индийских моряков.

(Выступая 25 февраля по радио, Эттля заявил, в связи с восстановлением в индийском военно-морском флоте, что индийские коллективные наказания, карательные меры возмещения не будут, но что «организаторы восстания и другие лица будут перисовально подвергнуты суду и те, которые окажутся виновными, понесут наказания».)

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Бомбея, Центральный забастовочный комитет индийского военно-морского флота заявил, что он возобновит забастовку, если не прекратят индийские власти.

Согласно английскому коммюнике, индийская и индийская морская пехота продолжают охранять военные суда и береговые объекты. В коммюнике указывается также, что некоторые части индийских военно-воздушных сил продолжают отказываться выполнять свои обязанности.

В КИНОТЕАТРАХ

«КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — дном в 10 ч. вечером худож. фильм Тихий и Вихорь «ИСКРА» — дном и вечером в 1 ч. и 2 ч. в залах новой америк. худож. фильмотеки Веспейный валс: «НОВОСТИ ДНЯ» — дном и вечером худож. фильм Без границ: «УЗБЕКИСТАН» — дном и вечером Тарно и Зурка: ДВОРЕЦ ТЕЛЕСТАЛЬЩИКОВ — 2, 3/III худож. фильм Шел солдат с фронта: ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — дном и вечером новый худож. фильм Пелия Абел ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ (ул. Каала Мартиса, № 6) — 2, 3/III Тетка Чарльз. Начало в 5, 7 и 9 ч. вечера.

НАРКОМАТУ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР УАССР ТРЕБУЮТСЯ:

секретари-стенографисты, машинистки, бухгалтеры.

Обращаться по адресу: улица Асаи-кинская, дом № 24, комната № 2.

ТИПОГРАФИИ № 8 ТРЕБУЮТСЯ: печатники, наборщики, переплетчики, вышивальщики, стереотиперы, ученики, чернорабочие.

Обращаться по адресу: Ленинградская улица, № 15, остановка трамвая № 3 на ул. Кирова.

Ташкентская типография № 9 P00625. Тираж 76.506.